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DR. KOLOSZÁRLÁSZLÓ

1957–2018

2018. augusztus 26-án, életének 61. évében elhunyt dr. KOLOSZÁR László
geoló gus kutató, a Magyar Bányászati és Földtani Szolgálat munkatársa.

KOLOSZÁR László 1957. augusztus 1-én született Budapesten. Gimnáziumi
érettségijét az ELTE Radnóti Miklós Gyakorló Gimnáziumban szerezte 1975-
ben, majd egy év katonai szolgálatot követően az ELTE földtudományi szakán
kezdte meg egyetemi tanulmányait. Okleveles geológus diplomáját 1981-ben
vette át az ELTE Természettudományi Karán.

Kutatói pályafutását a Magyar Állami Földtani Intézet Középhegységi Osz -
tályán 1981-ben kezdte meg, ahol bekapcsolódott a Balaton-felvidék akkor
induló földtani térképezési programjába. Részletes földtani felvételt készített a
Keszthelyi-hegységben, a Káli-medencében és a Balaton-felvidék több terüle -
tén. Szűkebb kuta tási területe az alsó-triász képződmények rétegtani tagolása
volt. Egyetemi doktori értekezését a Káli-medence földtanáról 1989-ben védte
meg, ezen a terü leten később vízföldtani és környezetföldtani kutatásokban is
részt vett. A Balaton-felvidék térképezési programjának lezárási szakaszában
1999-ben részt vett a tájegység földtani térképének megszerkesztésében és a
hozzá tartozó magyarázó kötet megírásában.

A Magyar Állami Földtani Intézet átszervezését követően 1992-től a Somogy–Baranya térképezési projekt keretében
végzett földtani térképezést többek között Paks környékén és a Villányi-hegységben. Az 1990-es évek közepétől kapcso -
lódott be a kis- és közepes aktivitású radioaktív hulladékok felszín alatti elhelyezésére irányuló földtani kutatásokba. Ezek
keretében földtani térképezést végzett a Mezőföld és a tolnai Hegyhát területén az 1990-es évek második felében, majd az
azt követő részletes kutatási fázisban a Mórágyi-rög területén, a 2000-es évek elején. 2003-ban részt vett a Püspökszilágyi
radioaktív hulladéktároló környéké nek földtani kutatásában, majd 2004–2005. év során a nagyaktivitású radioaktív hulla -
dékok felszín alatti elhelyezésére irányuló földtani kutatásban, a Nyugati-Mecsek területén. Kutatói pályafutásának ebben
a szakaszában érdeklődése a fiatal képződmények felé fordult, kutatásait horvát–magyar TéT pályázat és OTKA pályázat
keretében sikerrel folytatta. Kutatási eredményeit több cikkben publikálta. Egyik legjelentősebb tudományos eredménye
ebből az időszakból az Udvari–2A fúrás rétegsorának doku mentálása és sztratigráfiai értelmezése, amely Kárpát-medence
legvastagabb és legteljesebb löszrétegsorának bizonyult.

2003-ban részt vett Líbia földtani térképezésében a Waw al Kabir jelű 1:250 000-es térképlap területén, később közre -
mű ködött a térképlap és a földtani magyarázó szerkesztésében is.

Tudományos fokozatát 2004-ben szerezte meg a Miskolci Egyetemen, amelynek témája a DK-Dunántúl negyedidőszaki
képződményeinek környezetföldtani vizsgálata volt.

A 2010-ben bekövetkezett kolontári vörösiszap-katasztrófa után fordult figyelme a magyarországi földtani veszély -
források felé. Foglalkozott a balatoni és a dunai magaspartok és egyéb gravitációs tömegmozgásos területek földtani
kutatásával is.

A Paks-II atomerőmű bővítését megalapozó földtani kutatás keretében földtani térképezést végezett és fúrásokat
dokumentált 2015–16. folyamán. Részt vett a projekt zárójelentésének összeállításában és földtani térképmellékleteinek
szerkesztésében.

A magyarországi szénhidrogén- és geotermális koncessziós területek jellemzését összefoglaló érzékenységi tanul má -
nyok készítésében elsősorban a földtani felépítés leírásában és a jelentések lektorálásában vállalt szerepet.

KOLOSZÁR László az oktatás és a tudományos ismeretterjesztés területén is aktív volt. 1989–1991 között oktatóként vett
részt az ELTE és a Miskolci Egyetem geológus hallgatóinak sümegi térképezési terepgyakorlatán, de rendszeresen
szervezett geológiai kirándulásokat földrajz tanároknak, gimnazistáknak és általános iskolásoknak is. Társszerzője volt a
Balaton-felvidék magyar és német nyelven megjelent geológiai kirándulásvezetőjének, valamint Magyarország 1:200 000-
es földtani atlaszának.

KOLOSZÁR László a Magyar Állami Földtani Intézetben tudományos segédmunkatársként (1981–84), tudományos
munka társként (1984–1990), majd tudományos főmunkatársként (1991–2017), ezt követően — haláláig — a Magyar
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Bányászati és Földtani Szolgálat munkatársaként dolgozott. Jó kedélyű, szeretetre méltó ember volt, kollégái között nagy
népszerűségnek örven dett (barátainak csak „Papa” volt). Az intézeti térképező geológus nemzedék egyik utolsó „konzer -
vatív” képviselője volt, aki megfigyeléseit pontosan rögzítette, de a következtetésekkel sosem „szaladt túl” az általa meg -
engedettnek vélt határokon.
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